

Cambios en estrategia de países azucareros

Santo Domingo, junio 3. (UPI). Los desalentadores resultados de la conferencia internacional de Ginebra, en la que productores y consumidores trataron infructuosamente durante seis semanas de formalizar un acuerdo mundial sobre precios, podrían propiciar cambios radicales en la composición y la estrategia del Grupo de Países Exportadores de Azúcar de América Latina y el Caribe (GEPLACEA), dijeron expertos dominicanos.

Los funcionarios locales dijeron que la razón de ello descansa en el hecho de que "definitivamente el azúcar no significa lo mismo"

para cada uno de los miembros de la entidad. "Los dominicanos podrían verse forzados en el futuro a depositar todas sus esperanzas en negociaciones bilaterales con Estados Unidos, mercado que de hecho es donde se destinan casi todas las exportaciones de azúcar del país", agregaron.

Al insistir en la posibilidad de cambios en la conducta y estructura de GEPLACEA, los voceros gubernamentales indicaron que en la actualidad sólo la República Dominicana, entre los miembros de la organización, depende fundamentalmente del mercado azucarero para estabilizar su economía interna.

— Pasa a la página 42 —

Cierran pesquisa militar del "Caso Graiver" en Argentina

Buenos Aires, junio 3. (UPI). El gobierno decidió cerrar la pesquisa militar del "Caso Graiver" poniendo las actuaciones en manos del comandante del primer ejército, general Carlos Suárez Mason, para que tipifique los delitos y pase a medio centenar de detenidos a disposición de tribunales militares o de jueces ordinarios, según informó hoy el diario La Prensa. Entre los detenidos figuran el director del diario La Opinión, Jacobo Timermán, familiares director del banquero David Graiver, personeros y altos empleados de sus empresas financieras.

La investigación se inició en abril cuando los militares descubrieron que Graiver, de quien se informó que había muerto en un

accidente de aviación ocurrido en México en agosto de 1976, había manejado un emporio financiero por 17 millones de dólares de la guerrilla izquierdista.

La Prensa también informa hoy que es inminente la intervención de la empresa Papel-Prensa, una papelería en la que tenía parti-

— Pasa a la página 9 —

Chileno ocupará secretaría de Comisión Derechos Humanos

Washington, junio 3. (AP). (Por Ary Moleon). Un abogado chileno de tendencia social cristiana será el nuevo secretario ejecutivo de la Comisión de la Organización de los Estados Americanos que se encarga de la cuestión de los Derechos Humanos. En fuentes competentes se dijo que la comisión ha seleccionado a Edmundo Vargas Carreño para el cargo, que conlleva una retribución de 28.000 dólares anuales.

La comisión apoyó así la idea de su presidente, el ex ministro venezolano de Justicia Andrés Aguilar, que había señalado al funcionario chileno de 40 años como el más indicado entre las personalidades consideradas para el cargo.

Se espera que el secretario general de la OEA, Alejandro Orfila haga el anuncio de la designación de Vargas Carreño antes de

la instalación el día 14 en Granada de la séptima asamblea general de la OEA.

El cargo tiene una importancia particular a la luz de la relevancia que ha tomado la cuestión de los derechos humanos en la formulación de la política hemisférica.

Se observa que Vargas Carreño será el único funcionario de la OEA que podrá desarrollarlo por sí mismo gestiones de carácter po-

— Pasa a la página 42 —

Considerables alzas logra Bolsa de Nueva York

Nueva York, junio 3 (AP). La Bolsa logró hoy considerables alzas, inspiradas por varias noticias favorables acerca de las tasas de inflación y de interés.

No obstante, el ritmo de las transacciones siguió siendo relativamente lento.

Al iniciarse la sesión de hoy, el Departamento de Trabajo dijo que el índice de precios de mayoristas había subido en mayo sólo un 0,4 por ciento —equivalente a un 4,8 por ciento anual.

— Pasa a la página 43 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

RECIBE BESO. Quito, Ecuador, junio 3. (AP). La esposa del presidente norteamericano, Rosalynn Carter, recibe un beso de Susana Chávez, de 6 años, en un Centro Juvenil de Quito. Posteriormente viajó a Lima, en la cuarta etapa de su gira en busca de un mayor entendimiento entre América Latina y Estados Unidos.

Hoy se publicará en Rusia la propuesta constitución

Moscú, junio 3. (UPI). (Por Joseph L. Galloway). La propuesta constitución para la Unión Soviética, que subordina los derechos individuales a los del sistema socialista e institucionaliza al partido comunista, será publicada mañana. El documento, preparado por una comisión encabezada por el jefe del partido, Leonid Brezhnev, saldrá por primera vez a la luz pública en las páginas del diario del partido, Pravda, y del órgano del gobierno, Izvestia.

El borrador será estudiado cuidadosamente en busca de pistas sobre la repentina y aún no explicada expulsión del politburó, el 24 de mayo pasado, del presidente Nikolai Podgorny y de los

rumores de que Brezhnev proyecta hacerse cargo personalmente de la presidencia.

Tras un período de discusión pública, el bosquejo de la Constitución, la cuarta en la historia de 59 años de la Unión Soviética, será sometido en octubre a una

— Pasa a la página 47 —

Viuda y médico asumen papel de mediadores en Holanda

Assen, Holanda, junio 3. (Latin-Reuter). (Por Tim Pearce). La viuda de un dirigente moluqueño ejecutado y un médico retirado asumieron hoy el papel de mediadores entre los extremistas de las Molucas del Sur y el gobierno holandés, para gestionar la liberación de las 59 personas que están cautivas en un tren y una escuela desde hace once días. Voceros del Ministerio de Justicia señalaron que los dos mediadores conversaron telefónicamente con los guerrilleros por unos cinco minutos, esta tarde, y que mañana a la misma hora establecerán con ellos un "contacto más estrecho".

Los intermediarios, sobre cuya designación se llegó hoy a un acuerdo con los terroristas, tras

varios días de gestiones, son la señora Josina Soumokil —viuda del "presidente" de las Islas Molucas, ejecutado por el gobierno indonesio en 1966— y el doctor Hassan Tan, de 55 años, un especialista en enfermedades torácicas.

Ambos gozan de alto prestigio

— Pasa a la página 42 —

Encuesta en Italia sobre el comportamiento sexual

Roma, junio 3. (AP). (Por Hilmi Toros). Una encuesta nacional sobre el comportamiento sexual de los italianos dice que un número creciente de las otrora dóciles esposas recurren ahora al adulterio, porque consideran que sus cónyuges son pésimos amantes e incapaces de satisfacer las aspiraciones de alcoba de sus compañeras. Además, según el estudio, la mayor parte de las adúlteras no hallan satisfacción en sus relaciones extramaritales, con lo que agravan su estado de ansiedad.

La encuesta, incluida en un libro titulado "La Pareja Desnuda", destaca que el 58 por ciento de las esposas entrevistadas admitieron ser adúlteras, mientras hace 30 años lo hizo el 16 por ciento y en 1970 el 25 por ciento. El adulterio entre los esposos se mantiene estático, alrededor del 75 por ciento.

"Fue una necesidad traicionadora", dijo una empleada de relaciones públicas de 26 años. "Pero fue una decepción", agregó. Un abogado de Palermo expresó: "Necesitamos otras mujeres. La esposa no basta para una suficiente satisfacción sexual".

La investigación fue hecha por los escritores Norberto Valentini y Clari Di Meglio y duró dos años. Se basa en entrevistas con una selección representativa de 1.200

— Pasa a la página 20 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

MAMIE EISENHOWER. Gettysburg, Pensilvania, junio 3. (AP). La señora Mamie Eisenhower, de 80 años, viuda del ex presidente Dwight Eisenhower, descansa, mientras hace compras.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

INSPECCIONA. Londres, Inglaterra, junio 3. (AP). Una formación de pensionados ex combatientes, en el príncipe Carlos de Gran Bretaña, inspecciona el Royal Hospital de Chelsea.